



中共中央国务院印发规划纲要部署建设“健康中国”

2030年中国人均预期寿命79岁



新华社北京10月25日电(记者 吴晶 胡浩)中共中央、国务院近日印发《“健康中国2030”规划纲要》。规划纲要提出,到2030年,我国主要健康指标进入高收入国家行列,人均预期寿命较目前再增加约3岁,达到79岁。

纲要明确了健康中国建设的目标:到2020年,建立覆盖城乡居民的中国特色基本医疗卫生制度,健康素养水平持续提高,健康服务体系完善高效,人人享有基本医疗卫生服务和基本体育健身服务,基本

形成内涵丰富、结构合理的健康产业体系,主要健康指标居于中高收入国家前列。

规划纲要提出,到2030年,促进全民健康的制度体系更加完善,健康领域发展更加协调,健康生活方式得到普及,健康服务质量和健康保障水平不断提高,健康产业繁荣发展,基本实现健康公平,主要健康指标进入高收入国家行列。到2050年,建成与社会主义现代化国家相适应的健康国家。

规划纲要还细化了2030年的

具体目标包括:人均预期寿命较目前的76.34岁继续增长,达到79岁;重大慢性病过早死亡率较2015年下降30%;个人卫生支出占卫生总费用的比重从目前29.3%降至25%左右等。

规划纲要明确,“共建共享、全民健康”是建设健康中国的战略主题,全民健康是建设健康中国的根本目的。为实现以上目标,规划纲要还从普及健康生活、优化健康服务、完善健康保障、建设健康环境、发展健康产业等方面进行了部署。

综合为老服务平台上线

老人助餐点、长者照护之家,这里都有登记

本报讯(实习生 吴紫涵 记者 曹哲)“上海市综合为老服务平台(www.shweilao.cn)”上线仪式上上午在人民大厦举行,全市老年人可更方便获取养老服务资源。

综合为老服务平台上线运行后,将承担上海“为老信息服务统一门户网站”“养老服务行业管理统一

入口”,以及“为老服务资源大数据库”三项功能。上海正在着力推进“五位一体”的社会养老服务体系建设,全市各类养老服务设施已达7000多家,由于资源分散、信息不对称,老年人及其家属不十分了解。综合为老服务平台整合链接各类为老服务信息,方便公众浏览。

上海三公经费逐年大幅下降

■ 去年三公经费6.4亿元,比2012年减少4.1亿元
■ 全面执行公务用车改革以来已停驶公务用车3800辆

本报讯(记者 江跃中)昨天,市政协召开“建立贯彻执行中央八项规定精神的长效机制”专题通报会,市政协主席吴志明出席,市委常委、市委秘书长尹弘通报有关情况。

据会议介绍,中央推出八项规定以来,上海严格贯彻落实,三公经费大幅减少。去年上海的三公经费从2012年的10.5亿元,下降到6.4亿元,得到较好的控制。今年4月1日起,上海全面执行公务用车改革,现在已停驶公务用车3800辆。一般公务用车,全市保留2000多辆,执法执勤用车1600多辆,接下来市级机关也要开始执行。

会议还透露,今年1至9月,本市查处违反中央“八项规定”精神的问题218个,处理相关责任人354人。各级党组织通报曝光的问题139起,涉及210人,主要为公款吃喝、公款旅游等。

本报讯(记者 鲁哲)小微企业日渐成为就业最大的“吸纳器”。今天,国家统计局上海调查总队发布的《本市小微企业发展现状与需求调查报告》显示,2015年,本市小微企业最急需各类专业技术人才。但用工成本高、结构性人才短缺和创业企业招聘难等问题依然存在。

调查显示,管理人员、营销人员、专业技术人员、一般员工和其他人员在被调查企业员工总数中分别占19.6%、10.2%、18.5%、47.1%和4.6%。从对人才的需求类型看,急需专业技术人才的企业最多,占71.2%。主要集中在工业,信息传输、软件和信息技术服务业,科学研究和技术服务业等行业。另有61.9%需要营销类人才,46.7%需要管理类人才,38.1%需要其他人员。

小微企业最缺专业技术人才

调查显示用工成本高成企业最大困难之一

【调查解读】

困难一 用工成本高,招聘难

除7家当年新成立企业外,530家被调查企业中,64.4%企业认为人均用工成本比2014年增加,32.8%持平,2.8%减少。从影响变动因素看,企业认为基本工资变动影响最大(71.1%),依次是社保公积金(17.7%)、佣金提成(4.8%)和其他福利(6.4%)。

当问及“人均用工成本变动对企业发展影响程度”时,59.0%企业认为成本变动对发展影响“很大

小微企业难在哪里?

或比较大”,28.9%认为影响“一般”,9.0%认为影响“较小或很小”,另有3.1%“说不清”。同时有54.9%企业反映人力成本上升快是企业发展遇到的最大困难。

困难二 盈利少,经营状况自认不佳

调查报告指出,处于创业阶段企业仅一成盈利。

从营业收入看,超过半数企业(54.4%)全年收入低于200万,除去7家2015年成立企业,仅三成企业营业收入比2014年增加。从收益情况看,32.9%企业盈利,35.4%盈亏基本平衡,另有31.7%亏损。其中处于创业阶段企业更为困难,仅一成企业盈利,处于亏损的企业高达55.0%。从自我评价看,企业对经营状况总体评价较低。认为情况良好的企业不及二成(17.9%),认为一般和不佳分别占62.0%和20.1%。

今早雷电暴雨大风三警结伴影响市民出行

秋雨徘徊不去 冷空气周末来

本报讯(记者 马丹)早高峰遭遇暴雨天,今天一大早,申城三警齐发,雷电、暴雨黄色预警和大风蓝色预警一起来凑热闹。昨夜今晨,本市累积雨量普遍在10毫米

以上,其中松江、青浦部分地区雨量超30毫米,一小时最大雨强出现在松江泖港站为27.4毫米,今天白天集中降雨仍在持续,局部还伴有雷电和短时强降水,中部和北部

达到了大雨到暴雨。

据上海中心气象台预报,27日到29日,本市仍是秋雨频频,时不时就有阵雨或小雨,明日气温小幅回升,预计最高气温有

24℃,但是29日前后,入秋以来最强冷空气将来袭,届时受其影响,本市气温将明显下降,30日之后的几天气温将降至20℃以内,最高气温仅为18℃。

气象专家提醒,30日将举行“上海马拉松”,当天天气为阴到多云,风力较大,但是整体气温较低,只有14℃~18℃,参加马拉松的市民要做好赛前热身活动,谨防感冒。